
ORIENTAMENTO

risposte al questionario sulle azioni rivolte all’orientamento per 
gli alunni delle classi terze della SSPG 2021-22



LE SCUOLE INDICATE NELLA SCELTA DEGLI ALUNNI

79% degli intervistati ha inviato la risposta



La scelta nei Licei



SETTORI PER LA SCELTA DI TECNICI E PROFESSIONALI



PAROLE CHIAVE:
- ASSINDUSTRIA

- RICHIESTA PERSONALE 
- COMPETENZE TECNICHE

- COMPETENZE SOCIALI
- COMPETENZE PERSONALI



IL CONSIGLIO ORIENTATIVO

Risulta evidente come gli alunni e le loro famiglie, 
ripongano nell’istruzione a lungo termine maggiori 
aspettative, a volte con una prospettiva non calata 
sulle attuali potenzialità dedotte dal profitto scolastico

Confortante il dato relativo alla scelta secondo il C.O.
Negli ultimi anni, pre-covid, il numero di alunni che lo 
seguiva si attestava su valori molto più bassi (pur tenendo 
presente che mancano all’appello circa il 20% delle risposte)









Con la riduzione progressiva delle misure anti-pandemiche, le scuole superiori 
hanno organizzato mini-stage, soprattutto pomeridiani





Le proposte/richieste degli alunni

Circa una trentina le indicazioni, di cui 13 hanno riferito che le attività svolte sono state 
sufficienti per la scelta.

Gli altri suggerimenti, in generale, fanno emergere la richiesta di un confronto con docenti e 
alunni delle SSSG, richiamando quindi la necessità di manifestazioni come l’Expo-Scuola.

Alcuni alunni, 2-3, richiedono maggiori azioni individuali, sia a livello di sportelli, sia di guida 
nella consultazione dei vari siti, forse perchè erano assenti al laboratorio formativo. 

Purtroppo i dati relativi all’efficacia dello sportello orientativo risultano inquinati, in quanto hanno dato 
risposta anche gli alunni che non li hanno svolti.




